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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 
 

Ao primeiro dia do mês de novembro do ano dois mil e dezoito, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício 

sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas. 

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente: 

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência; 

Ponto Três: Aprovação da 2ª Alteração Orçamental do Orçamento da Despesa 

e do Orçamento da Receita; 

Ponto Quatro: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de outubro referindo: 

- Limpeza do lugar da Moita; 

- Corte de silvas na estrada de acesso ao Juncal (estrada do moinho); 

- Colocação de alumínios e estores, limpeza do interior do imóvel, e limpeza de 

logradouro da habitação nº 3, da Rua da Solidariedade – Cume (imóvel 

pertencente à Junta Freguesia das Gândaras); 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, rede de sombra, cadeiras,….) utilizados na 

feira mensal; 

- Limpeza do Beco João da Areia, no lugar da Moita; 

- Apoio na manutenção do Complexo Desportivo das Gândaras; 

-Aplicação de decapante, para remover a cera no pavimento do Auditório da 

Junta de Freguesia, de modo a recuperar o pavimento; 

- Limpeza da estrada paralela à N342, nomeadamente o corte de silvados; 
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- Limpeza e remoção de material lenhoso na estrada CM1209, devido à passagem 

da tempestade “Leslie”, o qual foi colocado no Centro de Recolha Animal. 

Posteriormente, deu-se início ao processo de seleção de material lenhoso para 

aproveitamento e à queima dos respetivos sobrantes. 

- Remoção de aterros existentes na Rua do Arneiro no lugar do Espinheiro, nos 

terrenos pertencentes aos Baldios da Lousã e posterior colocação dos mesmos 

em terrenos de três Gandarinhos (Arsénio Gonçalves, Arménio Miguel e António 

Vaz); 

- Desobstrução de estradas florestais, nomeadamente corte e traçamento de 

árvores caídas devido à passagem da tempestade “Leslie”, sendo todo o material 

lenhoso aproveitado para fornecer para as salas do Jardim de Infância de 

Fontaínhas; 

-Limpeza de bermas no troço entre as rotundas das Fontaínhas e limpeza de vala 

de escoamento de águas pluviais na estrada paralela à N342; 

-Reparação e chumbamento de grelha de escoamento de águas pluviais na 

estrada da Telhada; 

- Fixação do painel em chapa metálica (vedação) e limpeza do Parque Infantil no 

Jardim de Infância de Fontaínhas; 

- Corte de relva nos jardins da Junta de Freguesia e do Cume; 

- Recolha de lixos e monos existentes junto aos contentores de RSU e Eco 

Pontos; 

- Limpeza das valetas da estrada CM1209, com maior incidência desde o 

Complexo Desportivo das Gândaras até à zona de aquaplanagem; 

- Início da arrumação e reorganização do estaleiro da Junta de Freguesia; 

- Colocação de lenha para o Jardim de Infância de Fontaínhas e para as 

Atividades de Animação e de Apoio à Família; 

- Revisão e alteração da iluminação do Auditório da Junta de Freguesia, de modo 

a economizar no consumo de eletricidade. 
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A Srª Presidente comunicou que reuniu com os respetivos Técnicos da autarquia 

para obter parecer à questão da viabilidade de construção de valetas nos 

lugares da Moita e Reguengo. Nessa mesma reunião e após análise à zona 

prevista para a execução de tais trabalhos, foi comunicado que ambos os locais 

estão providos das respetivas redes de canalização para escoamento de águas 

pluviais. No entanto, existe a acumulação de águas pluviais na via pública devido 

a não terem sido executadas as devidas cotas (inclinações) na referida via 

pública, de modo a escoar as águas pluviais. Sobre este assunto, está apenas 

pendente uma análise minuciosa, em frente à habitação nº110 na Rua da Moita, 

devido ao grande volume de águas pluviais acumuladas, que causam transtornos a 

todos os peões e transeuntes. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

- A pavimentação da estrada M551, troço desde a Ribeira, Olival até à Póvoa, e a 

pavimentação da Rua da Quelha no lugar da Papanata, para executar no ano de 

2019. Foi transmitido pessoalmente pelo edil da autarquia, que tais serviços não 

poderiam ser contemplados para o ano de 2019 por não haver verba, no entanto 

irá haver esforços da autarquia para que em 2020 seja possível a execução da 

pavimentação requerida. 

- Atribuição de número de porta para o cidadão João Silva, residente na Quelha 

do Povo Unido, dado que, a Junta de Freguesia enviou toda a documentação 

necessária para esse efeito. 

- Cedência de máquina Bobcat para o mês de novembro, em substituição da 

retroescavadora, de modo a executar de serviços pendentes. Foi rececionado 

ofício, com autorização para a troca de equipamentos. 
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- Informação sobre a autorização de aterro nos terrenos do Sr. António Vaz, 

localizados na Quelha da Alagoa, de modo a agilizar serviços que estão 

agendados. 

- Parecer de possibilidade para colocação de um estacionamento específico para 

o carro funerário junto à Igreja de Santa Luzia. Este assunto foi reencaminhado 

para os serviços, e ainda estamos a aguardar uma resposta ao mesmo. 

- Atribuição de número de porta do edifício da Junta de Freguesia. Este pedido 

foi atendido imediatamente, tendo-nos sido atribuído o nº 24. 

-Ponto de situação face ao parecer técnico sobre a viabilidade de construção de 

valetas no lugar da Moita e Reguengo. Rececionamos informação para reunir. 

- Parecer para a colocação de candeeiro no cruzamento existente na estrada 

CM1209, onde está atualmente um stand/expositor de automóveis. Este pedido 

foi encaminhado para a EDP, estando o mesmo em fase de análise para 

orçamentação. 

- Intervenção por parte da equipa de águas e saneamentos, para se deslocar à 

Sr.ª do Desterro de modo a executar o desentupimento do saneamento 

existente. Este pedido foi atendido com brevidade. 

-Ponto de situação relativamente à ponte do Espinheiro. Relativamente, a este 

assunto estamos a aguardar a visita do Técnico da Câmara Municipal da Lousã. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

- EDP, S.A, reporte de avarias na iluminação pública, a nível da Freguesia, 

nomeadamente: 

* Rua do Reguengo, junto à habitação nº 116, substituição de lâmpada e limpeza 

da armadura da mesma; 

* Cruzamento do Espinheiro, na estrada CM1209, substituição de lâmpada 

fundida; 

* Rua da Quelha, junto à habitação nº 36, substituição de lâmpada fundida e 

limpeza da armadura da mesma; 
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* Rua da Ribeira, junto à habitação nº 37, substituição de lâmpada fundida e 

limpeza da armadura da mesma; 

*Espinheiro- Sr.ª do Desterro, junto à Capela da Sr.ª do Desterro, substituição 

de lâmpada fundida e limpeza da armadura da mesma; 

Todos os pedidos requeridos tiveram resposta imediata e resolução das avarias 

no prazo de uma semana. 

-Sviatlana Kuchynskaya, a solicitar parecer face ao interesse de aluguer do 

auditório da Junta de Freguesia para as aulas de música. A referida cidadã 

comunicou que brevemente não dará aulas, e procedeu à entrega das respetivas 

chaves e liquidação de contas. 

-Instituto de Emprego e Formação Profissional da Lousã, a comunicar que 

atestados de quilómetros, emitidos pela Junta de Freguesia das Gândaras são 

cobrados aos fregueses conforme Regulamento de Taxas. De tal modo, a 

apresentação de inscrição no Centro de Emprego não confere e/ou atribui 

nenhuma isenção. 

- Hospital da Universidade de Coimbra, envio de processo referente a episódio 

clínico decorrente de acidente de trabalho do colaborador, Carlos Castanheira; 

-Técnica da Direção Geral da Reinserção e Serviços Prisionais, Margarida Faria, 

envio do registo de assiduidade do arguido Paulo Américo Valente; 

-Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, envio de informações 

relativas à organização da semana Sénior, nomeadamente o dia destinado à 

Freguesia das Gândaras, 9 de novembro. 

-Empresa “Allclima, Lda”, a solicitar orçamento para fornecimento e instalação 

de aparelhos de ar condicionado, para o auditório e secretaria da Junta de 

Freguesia. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação 

de vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na  
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secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a 

toda a comunidade. 

-Direção Geral das Autarquias Locais (DGAL), remeteu várias informações: 

* Reporte do SIIAL dos anos de 2017 e 2018; 

* Recolha de informação – Descongelamento de carreiras até 15/10/2018; 

* Remeteu o inquérito às freguesias – Incode2030 para preenchimento. Este 

inquérito foi preenchido e remetido via email. 

* Contabilização das transferências do Orçamento de Estado de 2019; 

-A secção de Judo do Montanha Clube, convidou para a participação na entrega 

de medalhas do Open de juvenis e juniores e do Campeonato zonal centro de 

seniores, a realizar no dia 6 de outubro. Neste evento por motivos profissionais 

nenhum membro do executivo esteve presente; 

- A Senhora Leonor Portocarrero, do Banco Alimentar de Coimbra, enviou a 

informação da campanha Papel por Alimentos;  

- CCDRC- Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional do Centro, 

enviou comunicação sobre a edição 2018 do Concurso de Boas Práticas de 

Envelhecimento Ativo e Saudável; 

-O Topógrafo da Câmara Municipal da Lousã, no seguimento da reunião com a 

Sr.ª Presidente, enviou a planta elaborada da zona de lazer prevista para 

executar no espaço adjacente ao edifício da Junta Freguesia das Gândaras; 

-O jornal Trevim no seguimento das comemorações dos seus 51 anos, propôs a 

inserção de um anúncio publicitário, na edição comemorativa. Depois de analisada 

a proposta o executivo deliberou parecer positivo pelo montante de 28,29 € 

(vinte e oito euros e vinte e nove cêntimos). 

- Vereadora Henriqueta Oliveira, envio para conhecimento informação relativa à 

candidatura da iniciativa da Fundação INATEL, “Aldeia dos Sonhos/2018” 

- O Sr. Pedro Balhau, Diretor do Agrupamento de Escolas da Lousã, convidou 

para a cerimónia de entrega de diplomas de conclusão do Ensino Secundário e 

dos certificados que distinguem os alunos por mérito escolar e por  
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Ações desportivas, referentes ao ano letivo de 2017/2018, agendada para dia 

26 de Outubro pelas 21h, na Nave de Exposições. Neste evento esteve presente 

a Sr.ª Presidente. 

-O Jornal local “A Voz de Serpins”, no seguimento das comemorações do seu  

57º Aniversário, propôs a inserção de um anúncio publicitário. O executivo 

deliberou parecer desfavorável, por motivos de ter aprovado colocar publicidade 

no jornal Trevim; 

-ANAFRE-Associação Nacional de Freguesias, remeteu informação sobre a 

formação direcionada para as Freguesias sobre a temática do Sistema de 

Normalização Contabilística para as Administrações Públicas (SNC-AP); 

-Centro de Convívio de S. Sebastião da Papanata, solicitou a cedência do espaço 

destinado a paragem de autocarro no lugar da Papanata, para a realização da 

festa da Ação de Graças, agendada para 21 de novembro. O objetivo será 

utilizar o espaço, para colocar alguns produtos agrícolas. Depois de analisar que 

o referido evento não iria causar nenhum transtorno, o executivo deliberou 

parecer favorável. 

-A Técnica Marta Correia, solicitou a cedência do Auditório da Junta de 

Freguesia, para realização de uma sessão de marionetas intitulada “O Ninho”, 

agendada para dia 22 de Outubro pelas 10h para o Jardim de Infância de 

Fontaínhas; 

-A ACTIVAR, divulgou o encontro "Experiências Locais e Transformações 

Societais", a realizar dia 30 de Outubro (3ª feira) nas instalações da Coolabora, 

Covilhã; 

- A Técnica da Direção Geral da Reinserção e Serviços Prisionais, Maria Isabel 

Rodrigues, solicitou colaboração para o arguido Ismael Barata, beneficiar de 40 

horas de trabalho comunitário. Este pedido foi atendido, tendo ficado acordado 

o início do trabalho a favor da comunidade para o mês de dezembro; 

 

https://www.google.pt/maps/place/Coolabora+Crl/@40.2823365,-7.5040489,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x6357e4c543fa4e45!8m2!3d40.2823365!4d-7.5040489
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-NIRP- Núcleo de Informação e Relações Públicas, remeteu informação sobre a 

identificação dos Prejuízos Agrícolas ocorridos pela passagem da Tempestade 

Leslie; 

-A associação ACTIVAR, enviou a newsletter relativa ao mês de setembro; 

- A LPCC - Liga Portuguesa Contra o Cancro, solicitou pedido de divulgação 

enviando flyers informativos. Os flyers foram colocados na secretaria da Junta 

de Freguesia de modo à população ter acesso; 

-O Vereador Ricardo Fernandes enviou informação sobre a identificação dos 

Prejuízos Agrícolas ocorridos pela passagem da Tempestade Leslie; 

-ANAFRE - Associação Nacional de Freguesias, remeteu informação sobre o 

Fórum Nacional do Álcool e Saúde; 

-Diário de Coimbra, no seguimento da comemoração do dia 28 de Outubro, “Dia 

Mundial da Terceira Idade”, convidou-nos a participar com publicidade. Este 

pedido teve parecer negativo por parte do executivo. 

- O Instituto Português do Desporto e Juventude, IP., através do Centro 

Internet Segura, promoveu mais uma edição do Programa Naveg@s em 

Segurança?, proporcionando às Escolas, Associações Juvenis e Desportivas, 

Autarquias, Instituições e outras entidades a possibilidade de participar e 

solicitar a realização de sessões de sensibilização com o objetivo contribuir 

para o desenvolvimento da utilização responsável e segura da Internet. As 

sessões poderão ter lugar entre 19 de fevereiro a 6 de julho e de 17 de 

Setembro a 16 de novembro 2018 

- Jornal Trevim solicitou informação sobre os ataques de vespa asiática que tem 

sucedido nas Gândaras. Este pedido foi atendido com brevidade. 

-Sr.ª Vanda Vilela deu conhecimento que submeteram a candidatura ao Turismo 

de Portugal com o projeto da “Quinta do Reguengo”. 

- O Sr. Vitor Santos, remeteu o orçamento para colocação de ar condicionado na 

secretaria e no auditório da Junta de Freguesia, pelo montante global de  
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4.532,55 € (Quatro mil, quinhentos e trinta e dois euros e cinquenta e cinco 

cêntimos.) Esta proposta de orçamento foi excluída, devido a ser muito elevada. 

-O AEL- Agrupamento de Escolas da Lousã, informou da criação de um concurso 

para a realização de um novo logotipo para representar o referido agrupamento. 

-A Associação do Espinheiro, solicitou algum material e equipamento para a 

realização do evento agendado para dia 31 de outubro, noite de Halloween. Este 

pedido foi atendido, e posteriormente devolveram o equipamento cedido; 

-UCC Arouce - Unidade de Cuidados da Comunidade Arouce, deu conhecimento 

do seu novo site e logótipo; 

-A Dr.ª Sílvia Pinto do Instituto de Emprego e Formação profissional, remeteu a 

informação, por nós solicitada via telefone, sobre a formanda Maria dos Santos, 

para emissão de atestado de quilómetros requerido pela referida instituição; 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para 

assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos: 

* Convidou para as comemorações da Implantação da República, a realizar no dia 

5 de outubro pelas 15h. Nesta comemoração não esteve presente nenhum 

membro do executivo; 

*Convidou para a conferência de imprensa de apresentação do Festival 

Gastronómico "Sabores de Outono", que teve lugar no dia 12 de outubro, pelas 

12h, no Hotel Palácio da Lousã. Por motivos de agenda profissional, não esteve 

presente nenhum membro do executivo; 

* Convocou para reunião de Presidentes de Junta de Freguesia para o dia 

12/10/2018. Este presente na reunião, a Srª Presidente de Junta. 

* Inauguração da exposição de pintura de Tchum Nhu Lien (Susana 

Falcão) "Tchum Nhu Lien, 30 anos depois”, que teve lugar no dia 13 de outubro, 

pelas 17h, na sala de Exposições Temporárias do Museu Etnográfico Dr. Louzã 

Henriques.  Por motivos profissionais não foi possível a presença de nenhum 

membro do executivo. 
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* O Presidente da Câmara Municipal, e o Presidente da Junta de Freguesia de 

Serpins, João Pereira, convidaram para a inauguração da exposição coletiva de 

fotografia «Molduras de uma Tragédia», que decorreu no dia 15 de outubro (2.ª 

feira), pelas 18h, no antigo Quartel dos Bombeiros Voluntários de Serpins. 

Nesta exposição, não esteve presente, nenhum membro do executivo. 

* Informou do exercício a Terra Treme, que se realizou no dia 5 de Novembro, 

pelas 11:05, este exercício foi promovido pela Autoridade Nacional de Proteção 

Civil; 

 

Relativamente ao Ponto três, e dando a palavra ao Sr. Tesoureiro da Junta, que 

explicou a necessidade desta 4ªAlteração Orçamental do Orçamento da 

Despesa e do Orçamento da Receita, salientando que se verificava uma 

exiguidade de dotação de verbas em algumas rubricas, bem como o excesso em 

outras. Depois de analisados todos os documentos em causa, esta 4ª Alteração 

Orçamental do Orçamento da Despesa e da Receita foi aprovada por 

unanimidade (três votos a favor). 

 

Quanto ao Ponto Quatro, o Tesoureiro informou que o mês de outubro iniciou 

com um saldo positivo no montante de € 13.329,15 (Treze mil, trezentos e vinte 

e nove euros e quinze cêntimos), o qual provém do mês de Setembro. Informou 

que a receita mensal foi de € 9.479,42 (Nove mil, quatrocentos e setenta e nove 

euros e quarenta e dois cêntimos) proveniente de protocolo, Fundo de 

Financiamento de Freguesias, verbas do Instituto de Emprego e Formação 

Profissional, atestados, canídeos, licenças e aluguer do auditório. 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 4.396,04 (Quatro mil, 

trezentos e noventa e seis euros e quatro cêntimos), transitando assim um saldo 

positivo de para o mês seguinte no montante de € 18.412,53 (Dezoito mil, 

quatrocentos e doze euros e cinquenta e três cêntimos). 
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Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 

eram vinte e uma horas tendo-se lavrado a presente ata, que após lida e 

aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


